

**Сценарий внеклассного мероприятия для
учащихся 7-9 классов
«Контрнаступление советских войск
под Москвой »
(мероприятие по патриотическому
воспитанию)**

Сценарий подготовила:
учитель истории
ГКОУ КК школы-интерната г. Темрюка
Головань Елена Анатольевна.

Цели и задачи:

- формирование знаний о Великой отечественной войне 1941-1945 гг., её защитниках и их подвигах;
- способствовать нравственно-патриотическому воспитанию школьников, воспитывать любовь и уважение к своему народу, к истории своей страны.

Ведущий 1:

Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди, никогда об этом не забудем!

Наша сегодняшняя встреча посвящена одному из очень важных событий в истории нашей страны – трагическому и в тоже время героическому и славному.

Мы сегодня расскажем вам о Дне воинской славы России, который 5 декабря посвящен битве под Москвой в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Расскажем о тех далеких годах... Это было страшное и тяжелое время.

БИТВА ЗА



МОСКВУ

Ведущий 2:

*“Запомните: От этого порога
В лавине дыма, крови и невзгод,
Здесь в сорок первом началась дорога
В победоносный Сорок пятый год.”*

Ведущий 1 : На рассвете 22 июня 1941 года, в один из самых длинных дней в году, Германия начала войну против Советского Союза. Началась Великая Отечественная война Советского народа против фашистских захватчиков. Фашисты решили стереть Москву с лица земли.

Ведущий 2: Осенью 1941 года Гитлер заявил: « Город должен быть окружен так, чтобы ни один русский солдат, ни один житель - будь то мужчина, женщина или ребенок - не мог его покинуть. Всякую попытку выхода подавлять силой. Гитлер надеялся затопить Москву. Там, где стоит сегодня

Москва, должно возникнуть огромное море, которое навсегда скроет от цивилизованного мира столицу русского народа».



Чтец:

*Он велел, чтоб разгромили,
Растоптали и сожгли
Все, что дружно мы хранили,
Пуще глаза берегли,
Чтобы мы нужду терпели,
Наших песен петь не смели
Возле дома своего,
Чтобы было все для немцев,
Для фашистов-иноземцев.*

Ведущий 1: Каждый человек Советской страны плечом к плечу встал на защиту своей Родины. Мужчины сражались с врагом. Женщины, дети, старики трудились в тылу: работали на заводах и фабриках, строили оборонительные сооружения, шили одежду для солдат, собирали посылки на фронт...

Ведущий 1: Великая битва под Москвой началась в сентябре 1941 года. 13-го октября начались ожесточенные бои под Москвой. 20-го октября в столице было введено осадное положение. Москва приобрела облик военного города: улицы пересекли ряды «ежей» и других противотанковых заграждений. Витрины магазинов и окна первых этажей были заложены мешками с песком. В небе можно было увидеть аэростаты с натянутой между ними сеткой, в которой запутывались фашистские самолеты. Многие памятники культуры были замаскированы под жилые дома. Например, Большой театр и Мавзолей. Темной краской были покрыты золотые купола храмов и соборов, закрыты рубиновые звезды на башнях Кремля, так как фашистские самолеты регулярно бомбили город. Как потом подсчитали, из ста самолетов,

рвавшихся к Москве, долетали только два или три. Это наши славные зенитчики сбивали их на подлете к городу.



Ученик: Огромную роль в повышении морального духа нашего народа сыграл проведенный 7 ноября исторический военный парад на Красной площади. Это был невиданный парад под дулами вражеских орудий. Он длился всего 25 минут. Войска прямо с Красной площади уходили на фронт.



Ученик: Парад на Красной площади ошеломил и буквально взбесил врага. Ведь Гитлер 7 ноября назначил парад своих войск в поверженной Москве. Фашистским солдатам и офицерам уже выдали парадную форму, в которой они готовились маршировать по Красной площади. Гитлер срочно отдал

приказ своей авиации бомбить Красную площадь, но немецкие самолеты не сумели прорваться к Москве. Не сбылись мечты немцев. Парад состоялся, но это был наш парад, парад Красной Армии.

Ученик: Для всей страны парад стал неожиданным, потрясающим и радостным событием. Это был парад – вызов, парад презрения к врагу, парад негибачего мужества. Он на небывалую высоту поднял дух нашего народа. 5-6 декабря 1941 года впервые за время войны враг был не только остановлен, но и отброшен от столицы.

(фрагмент фильма «Битва за Москву»)

Ведущий 2: Враг стоял под Москвой. О характере боев, о стойкости воинов, о потерях врага можно судить по подвигам защитников города.

Ученик : В течение 16 ноября 1941 года воины, защищавшие Москву, отразили несколько атак гитлеровцев, рвавшихся к Москве по Волоколамскому шоссе. У разезда Дубосеково совершили свой бессмертный подвиг воины 1075-го полка 316-й дивизии. Как рассказывал один из участников боя, позиции полка с утра подвергались сильной бомбежке с воздуха, не успел рассеяться дым от разрыва бомб, как в атаку двинулись фашистские автоматчики. Но бойцы отбили ее дружным огнем. Когда противник бросил в бой 20 танков и новую группу автоматчиков, один из защитников сказал: “Не так уж страшно, меньше, чем по танку на человека”. Отважные воины отразили и эту атаку, уничтожив 14 машин. Скоро снова донесся шум моторов. На этот раз атаквали уже 30 танков. Сила была на стороне фашистов. “Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва!” - воскликнул политрук В.Г.Клочков. 4 часа длился бой. Враг потерял 18 танков и много солдат, но пройти к Москве ему не удалось.

Ведущий 2 : Битва под Москвой показала, что фашистскую армию можно победить. В память об этом событии у разезда Дубосеково построен



мемориал.

Ведущий 1: В дни защиты столицы была написана “Песня защитников Москвы”. Непоколебимая уверенность в победе звучала в ней.

Чтец:

В атаку стальными рядами,

*Мы поступью твердой идем,
Родная столица за нами,
Врагам преградим путь огнем.*

Чтец:

*Не смять богатырскую силу.
Могуч наш заслон боевой.
Мы выроем немцу могилу
В туманных полях под Москвой.*

Чтец:

*Мы не дрогнем в бою
За столицу свою.
Нам родная Москва дорога.
Нерушимой стеной,
Обороной стальной,
Опрокинем,
Отбросим врага!*

Ведущий 2: За проявленные в боях под Москвой доблесть, геройство и мужество более миллиона воинов были награждены орденами и медалями “За оборону Москвы”.

Ведущий 1: Во время войны на фронте сражались и женщины. Они были снайперами, разведчицами, связистками, врачами и санитарками.

Ведущий 2: С захваченных немцами территорий люди уходили в леса в партизаны. Среди них были и женщины, и молодежь, и дети.

Ученик: Зоя Космодемьянская училась в 201 школе Москвы. В октябре 1941 года, ученица 10 класса добровольцем ушла в партизанский отряд. Отважно и бесстрашно действовала юная партизанка, выполняя боевые задания. В конце ноября при выполнении боевого задания была схвачена фашистами. Несмотря на чудовищные пытки и издевательства, не выдала товарищей. Стоя с петлёй на шее крикнула фашистам: «Я не одна! Нас двести миллионов, всех не перевешаете! Вам отомстят за меня. Солдаты! Сдавайтесь в плен, пока не поздно, всё равно победа будет за нами!».



Чтец:

*Избивали фашисты и мучили,
Выгоняли босой на мороз
Были руки веревками скручены,
Пять часов продолжался допрос.
На лице твоём шрамы и ссадины,
Но молчанье ответом врагу...
Деревянный помост с перекладиной,
Ты босая стоишь на снегу.*

Ученик: Один из немецких офицеров, попавший в плен так написал в своих показаниях: «Маленькая героиня вашего народа осталась тверда. Она не знала, что такое предательство... Она посинела от холода, раны ее кровоточили, но она не сказала ничего». Утром 29 ноября Зою казнили.

Ведущий 1: В середине ноября, когда ударили морозы, немецко-фашистские войска осуществили последний решительный бросок на Москву. Сами москвичи массово вступали в ряды народного ополчения. В одном строю стояли студенты, служащие, рабочие, деятели культуры. Все горели решимостью сражаться до конца за родную столицу. Ценой невероятных усилий и потерь враг был остановлен.

В оборонительном этапе Московской битвы наши войска понесли огромные потери – более полумиллиона человек. Но и немцы были измотаны и обескровлены. Дальнейшее их наступление на Москву стало невозможным.

Ведущий 2: В конце ноября – начале декабря советские войска получили значительные подкрепления. К началу наступления советские войска насчитывали более 1 млн. солдат и офицеров, но противник по-прежнему превосходил нас почти в 2 раза. Утром 5 декабря впервые за долгое время прозвучал приказ о контрнаступлении. 5-6 декабря наши войска перешли в контрнаступление и отбросили врага от Москвы на 100-250 км.

Чтец:

*Друг за дружкой, пешим строем,
По камням и по траве
Гонят пленных под конвоем,
Гонят к матушке Москве.
Их не десять и не двадцать,
Их не двести пятьдесят-
Может армия набраться
Офицеров и солдат.
Облаками пыль клубиться
Над дорогой фронтовой...
Что невесело вам, фрицы?
Что поникли головой?
Вы не ждали, не гадали
Ни во сне, ни наяву.
Только так, как мы сказали,*

Попадёте вы в Москву!

Ведущий 1 : Четыре страшных года. 1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война. Враг нашего народа и всего человечества был разбит. 8 мая 1945 года был подписан акт о безоговорочной капитуляции Германии.

Ведущий 2: 24 июня 1945 года на Параде Победы Москва чествовала героев, а у Мавзолея Ленина на Красной Площади лежали поверженные гитлеровские знамена. Народ выстоял! Народ победил!



Ведущий 1. За выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися столицы в мае 1965 года Москве было присвоено звание «Город-герой».

Ведущий 2:

Москва!

Ты шла Пространствами, шагала временами.

И если вражья рать вставала на пути,

Ты сильною рукой вздымала выше знамя,

С которым суждено в бессмертие войти.

Как ни ярился враг, ты с ним отважно билась,

Во век ни перед кем ни простиралась ниц,

Сдаваться никому не думала на милость,

В отличие от иных прославленных столиц.

Ты жгла себя, Москва! Но из огня и пепла,

Как птица древности - из пламени костра,

Ты поднималась вновь, ты возрождалась, крепла...

Я вижу, ты опять прекрасней, чем вчера!

(все поют песню Газманова «Москва»)

Битва за



Москву

22 ИЮНЯ

1941 года









00:00



[ссылка](#)











афиша







